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2018 年长沙市小升初数学考试试卷真题(人教版)

题号 一 二 三 四 五 六 总分

得分

注意事项：

1．答题前填写好自己的姓名、班级、考号等信息

2．请将答案正确填写在答题卡上

第 I 卷（选择题）

第 II 卷（非选择题）

评卷人 得分

一、口算和估算

1．直接写出得数．

1-0.45= 910-530=
5 4
8 15
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1 1
4 4
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720 90 = 8 12.5% =
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7
 = 0.5×36.8×0.2=

评卷人 得分

二、其他计算

2．计算下面各题.

1650-480 16 2.5×8÷2.5×8

5
9
÷[(

3
7
-
1
14

)÷
7
9

] (1-
2
7
+
3
5
)×35

评卷人 得分

三、解答题

3．解方程。

x:
1
2
=

2
3

: 4 2x+1.5=10.5
9
2
=

8
x

4．小强的爸爸准备在路口上沪蓉高速，他以 75 千米/时的车速在汉长线上行驶，前方

出现限速 60 千米/时的标志．如果他保持原速度继续行驶，那么他将受到扣几分的处

罚？
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5．朝阳村要挖一条 480m 长的水渠，第一天挖了全长的 60%，第二天挖了全长的
1
8
,两天

一共挖了多少米？

6．东东家的客厅是正方形的，用边长 6dm 的方砖铺地，正好需要 100 块．如果改用边

长 5dm 的方砖铺地，需要多少块？（用比例解）

7．王伯伯家去年秋季收获的稻谷堆成了圆锥形，高 1.5m,底面直径是 4m.

（1）这堆稻谷的体积是多少？

（2）如果每立方米稻谷重 650 千克，这堆稻谷重多少千克？

8．近几年来，我国持续大面积的雾霾天气让环保和健康问题总是成为焦点．为了调查

学生对雾霾天气知识的了解程度，某校在学生中做了一次抽样调查，调查结果共分为四

个等级：A．非常了解；B．比较了解；C．基本了解；D．不了解．根据调查统计结果，

绘制了不完整的三种统计图（表）

对雾霾天气了解程度的统计表

对雾霾天气了解程度 百分比

A．非常了解 5%

B∙比较了解 m

c.基本了解 45%

D．不了解 n

对雾霾天气了解程度的条形统计图

图①

对雾霾天气了解程度的扇形统计图
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图②

请结合统计图（表），回答下列问题：

(1)表格中 m= ,n= .

(2)图②所示的扇形统计图中，D 部分扇形所对应的圆心角应是 度；

(3)请补全图①的条形统计图．

评卷人 得分

四、填空题

9．一个数由 5个千万、4 个十万、8个千、3个百和 7个十组成，这个数写作（________）,

读作（_______），四舍五入到万位约为（______）万．

10．—个圆锥的体积是 37.68m
3
,与它等底等高的圆柱的体积是（_____）m

3
;一个圆柱削

去 12 立方分米，正好削成一个与它等底等高的圆锥，这个圆锥的体积是（_______）立

方分米．

11．工地上 at 水泥，如果每天用去 3.5t,用了 b 天，剩下的质量为（_________）t;如

果 a=100,b=10，剩下的质量为（_________）t.

12．16÷20=
( )
( )

=（ ）%=（ ）（填小数）=（ ）（填成数）

13．一幅地图上，图上距离 5cm 表示实际距离 15km,这幅地图的比例尺是（_____）；如

果这幅地图上甲、乙两地的距离是 3.5cm,甲、乙两地实际相距（________）km.

14．找规律填数：3，11，20，30，（______）, 53，（______）,…

15．某县前年秋粮产量为 2.8 万吨，去年比前年增产三成．去年秋粮产量比前年增加了

（________）万吨.去年秋粮产量是（_________）万吨．

16．把 7 颗糖分给 3 个小朋友,不管怎么分,总有一个小朋友至少分到（_____）颗糖.

17．一条裤子的原价是 180 元.现在打九折出售，现在的售价是（_____）元，比原来省

了（____）元．

18．相同质量的水和冰的体积之比是 9：10．一块体积是 60dm³的冰，化成水后体积是

（__________）dm
3
.

评卷人 得分

五、判断题
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19．任何两个等底等高的梯形都能拼成一个平行四边形。（________）

20．0既不是正数，也不是负数． （______）

21．折线统计图便于直观了解数据的大小及不同数据的差异． （______）

22．一个人的身高与他的年龄成正比例． （______）

23．一个圆柱体的体积等于和它等底等高的圆锥体体积的 3倍 ．

评卷人 得分

六、图形计算

24．下面是一个圆柱的展开图，求这个圆柱的体积．（单位：cm）
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参考答案

1．0.55；380；
1
6
；2

8；1；
2
7
；3.68

【详解】

略

2．1620 64
98
81

46

【详解】

略

3．x=
1

12
;x=4.5;x=

16
9

【解析】

【详解】

略

4．6分

【解析】

【详解】

(75 -60) ÷60 = 25% 20%‹25%‹50%，所以将被扣 6 分．

5．348 米

【详解】

480×(60%+
1
8
)=348(米)

6．144 块

【解析】

【详解】

解：设需要 x 块．

5×5x=6×6×100

解得：x=144

7．（1）6.28m3

（2）4082 千克

【解析】
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【详解】

(1)3.14×(
4
2
)
2
×1.5×

1
3
=6.28(m

3
)

(2)6.28×650=4082(千克)

8．(1)15%，35%

(2)126

(3)应画 140 人的直条

【解析】

【详解】

略

9．50408370 五千零四十万八千三百七十 5041

【解析】

【详解】

略

10．113.04 6

【解析】

【详解】

略

11．a-3.5b 65

【详解】

略

12．4
5
,80,0.8,八成

【解析】

【详解】

略

13．1:300000 10.5

【解析】

【详解】

略

14．41 66
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【解析】

【详解】

略

15．0.84 3.64

【解析】

【详解】

略

16．3

【解析】

【详解】

略

17．162 18

【解析】

【详解】

略

18．54

【解析】

【详解】

略

19．×

【分析】

根据梯形和平行四边形的关系，直接判断语句的正误即可。

【详解】

只有两个完全相同的梯形才能拼成一个平行四边形。

所以判断错误。

【点睛】

本题考查了梯形和平行四边形的关系，明确“只有两个完全相同的梯形才能拼成一个平行四

边形”是判断的关键。

20．

【详解】
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整数包括正整数、负整数和 0；

所以，0既不是正数也不是负数是对的；

故答案为√．

21．×

【详解】

略

22．×

【详解】

略

23．√

【详解】

略

24．37.68cm3

【详解】

(12.56÷3.14÷2)2×3.14×3=37.68(cm3)
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